



LISTY GALANTSKÝM 5/2021

Milí bratia a milé sestry,

od 19. apríla sa otvorila možnosť konať bohoslužby za prísnych podmienok. Na jedného účastníka bohoslužieb musí byť vyčlenených 15 m². Táto podmienka nás doviedla ku zmeraniu kostolov s nasledovnými výsledkami: budova kostola v Galante má 150,8 m² a zborová miestnosť s možnosťou prenosu má 56 m². Z toho vyplýva, že v kostole v Galante sa bohoslužieb môže zúčastniť 10 ľudí v kostole a 4 ľudia v zborovej miestnosti. Keďže je to nevelký počet, budeme mávať dvoje bohoslužby každú nedeľu, a to o 9:00 pre tých, čo majú menej ako 70 rokov, a o 10:00 pre tých, čo majú viac ako 70 rokov. V Kajali má kostol 105 m², a bohoslužieb sa teda môže zúčastniť 7 veriacich v riadnom čase o 11:30. V Matúškove má kostol cca 150 m² a tak sa bohoslužieb môže zúčastniť 10 veriacich v riadnom čase o 8:30. Chcem Vás poprosiť o porozumenie a rešpektovanie platných pravidiel na konanie bohoslužieb, aby sme aj v tomto mohli ísť príkladom. Negatívny test na ochorenie Covid19 nie je povinný, ale spolu s prof. Krčmérym ho vrelo odporúčame. Do kostolov je povolený vstup len s prekrytými hornými a dolnými dýchacími cestami respirátorom FFP2. Spev počas bohoslužieb je povolený. Bohoslužby sa budú konať podľa zaužívaného poriadku, teda v Matúškove v 1. a 3. nedeľu v mesiaci a v Kajali v 2. a 4. nedeľu v mesiaci. V Galante každú nedeľu o 9:00 pre veriacich vo veku do 70 rokov a o 10:00 pre veriacich vo veku nad 70 rokov vrátane.

Bratia a sestry, ponúkame aj možnosť prísť ku spovedi a večeri Pánovej, a to v sobotu 1. mája o 9:00 v Matúškove, o 10:00 v Galante a o 11:00 v Kajali. V prípade záujmu sa musíte nahlásiť na 0918/828360 z dôvodu obmedzených kapacít. Rovnako bude spoveď a večera Pánova ponúknutá aj nasledujúcu sobotu. *Váš zborový farár – Miroslav Kerekrety*

Bratislavská 80/20, 924 01 Galanta, miroslav.kerekrety@gmail.com

Mgr. Miroslav Kerekrety 0918 828 360, Mgr. Jaroslav Mlynár 0905 237 075

Kázeň na 3. nedeľu po Veľkej noci, 25. apríla 2021

"Milovaní, prosím vás ako cudzincov a pútnikov: zdržajte sa telesných žiadostí, ktoré bojujú proti duši. Vaše správanie medzi pohanmi nech je vzorné, aby videli vaše dobré skutky a v deň navštívenia oslavovali Boha práve za to, z čoho vás osočujú ako zločincov. Kvôli Pánovi sa podriaďujte každej ľudskej ustanovizni: či už kráľovi ako najvyššiemu, alebo miestodržiteľom ako tým, ktorých on posielal trestať zločincov a chváliť dobrých. Lebo to je Božia vôľa, aby ste robili dobre, a tak umlčali nevedomosť nerozumných ľudí, ako slobodní, ale nie takí, čo slobodu majú za prikrývku zloby, ale ako Boží služobníci. Všetkých si ctíte, bratov milujete, Boha sa bojte, kráľa si vážte."

1. list Petrov 2,11-17

Bratia a sestry,

v poslednom čase sú média plné správ o veľvyslanectvách a diplomatickej službe. Pomerne veľa diplomatov sa s'ahuje z cudziny domov. Veľvyslanec a zamestnanci veľvyslanectva reprezentujú svoju domovskú krajinu v štáte, kam boli vyslaní. Každý má svoju úlohu, svoje postavenie, oblasť za ktorú je zodpovedný. Inak povedané, veľvyslanec, diplomat je človek, ktorý bol vyslaný do cudziny, aby reprezentoval svoju domovinu a robil jej dobré meno.

Možno nie tak honosne, ale veľmi podobne sa ku nám dnes prihovára apoštol Peter, keď nás oslovuje ako cudzincov a pútnikov. Týmto oslovením nám pripomína, že naša skutočná domovina je v nebesiach a nasledovníci Krista „sú len cudzincami a pútnikmi na zemi.“ (Žid. 11,13) Sme veľvyslancami kresťanstva a máme kresťanskej viere robiť dobré meno. Neraz je dokonca Pán Boh posudzovaný podľa života Jeho nasledovníkov a tých, ktorí veria v Neho. Koľkokrát sme počuli sťažnosti a ponosy typu: „Ak k tomu a tomu vedie viera v kresťanského Boha, tak s takým Bohom nechcem mať nič dočinenia.“ Zároveň si musíme uvedomiť fakt, že na tých, ktorí sa verejne k viere priznávajú, sa okolie pozerá oveľa prísnejšie ako na ostatných. Keď niečo zlé urobí farár, je z toho senzácia hodná novinového článku. Keď tú istú vec urobí niekto iný, ľudia len mávnu rukou. Zahrešiť sa nemá, to vie predsa každý. Ale koľko vtipov je založených práve na tom, že na konci vtipu farár či biskup zahrešil? Myslím, že práve skutočnosť, že kresťania žijú pod drobnohl'adom svojho okolia, viedla apoštola Petra k pripomenutiu, že sme na svete len cudzincami reprezentujúcimi našu domovskú vlasť v nebesiach.

Preto nás vyzýva ku vzornému správaniu medzi pohanmi, k dobrým skutkom, rešpektovaniu a podriadeniu sa ľudskej vláde. Náš život nesmie slúžiť ako dobrá výhovorka pre páchanie akéhokoľvek hriechu a zároveň sa pri nás nesmú naplniť slová: „Lepšie mu mlynský kameň zavesiť na šiju a hodiť ho do mora, než aby zvedol na hriech jedného z týchto maličkých.“ (L 17,2)

Zdá sa, že práve táto doba nám dáva veľa príležitostí dokázať svoju vieru v Boha rešpektovaním a dodržiavaním nariadení ľudskej vlády. Nemáme dodržiavať nariadenia a zákony tohto štátu len naoko, vtedy, keď nám hrozí nejaká pokuta alebo sankcia, nemáme porušovať zákony v nádeji, že nám na to nikto nepríde. Dôvod rešpektovania vládnych nariadení a štátnych zákonov tkvie v našej viere v Hospodina. Peter doslovne hovorí: „Kvôli Pánovi sa podriaďujte.“ A dôslednosť pri tomto podriaďovaní sa Bohom danej svetskej vláde naplňajme v zodpovednosti voči všadeprítomnému a vševediacemu Bohu. Teda meritom nášho rozhodovania nemá byť, či mi na to prídu, alebo kto ma vidí či skontroluje, prípadne strach zo sankcií, ale uvedomenie si skutočnosti, že môj Boh sa pozerá a vidí, čo a ako robím a ako sa rozhodujem. Vládu tohto sveta môžeme oklamať, ale svojho nebeského Otca nie.

Viem, že dnes sa mnoho ľudí nestotožňuje s pravidlami, zákazmi a príkazmi v súvislosti s aktuálnou situáciou ohľadne Covidu 19. Unavujú nás všetky obmedzenia, ktoré nám táto doba priniesla. Veľmi veľa ľudí prestalo chodiť po vonku s prekrytými hornými a dolnými dýchacími cestami napriek tomu, že nie sú v predpísanej vzdialenosti 5 metrov od ostatných ľudí, ktorí nie sú súčasťou ich domácnosti. Aj pre nás je ťažké dodržať stanovených 15 m² na jedného účastníka na bohoslužbách a sme v silnom pokušení to porušiť. Túžba po spoločenstve nás nesmie viesť k ignorovaniu nariadení, aj keď sa to na prvý pohľad javí ako veľmi zbožný prístup. V tejto situácii prikázanie: Pamätaj, že máš sviatočný deň svätit'! sa dá naplniť aj osobnou chvíľou so svojím Bohom pri čítaní Božieho Slova a úprimnej modlitbe. O to silnejšie vnímam toto napomenutie od apoštola Petra spolu s motiváciou, ktorá nás k tomu má viesť. Táto časť Božieho slova je určená práve na dnešnú nedeľu. Nie kvôli sebe, nie kvôli trestu, ale kvôli Pánovi podriaďme sa aj týmto nariadeniam, aby sme neboli pohoršením pre tých, ktorí v Boha neveria, aby na nás neukazovali prstom, že si robíme, čo chceme, a hoci by sme mali ísť príkladom, ignorujeme platné nariadenia. Majme odvahu nasadiť si respirátor aj napriek tomu, že väčšina ľudí, ktorých stretne ho mať nebude a budú na

nás minimálne „čudne“ zazeráť. Aj v tomto ohľade sa na nás Pán pozerá a to dôležité je, ako to vidí On, a nie ľudia vôkol nás.

Apoštol Peter neobišiel ani tému slobody. „*Lebo to je vôľa Božia, aby ste robili dobre, ako slobodní, ale nie takí, čo slobodu majú za prikrývku zloby...*“ Sloboda má zo zásady vždy slúžiť ku konaniu dobrého. To znamená, že takáto sloboda darovaná Bohom nás oslobodzuje od sebeckta, chamtivosti či lenivosti. Sloboda kresťana vedie ku schopnosti hriech nespáchať, neurobiť, nepovedať. Keď hovoríme o slobode, tak hovoríme o slobode od hriechu, a nie slobode ku spáchaniu hriechu. Slobodný som vtedy, keď sa napríklad neopijem - nie keď v domnej slobode si dovoľím opiť sa. Apoštol hovorí o zneužití slobody ako prikrývky zloby. Toto je pre kresťanov veľkým pokušením. Veríme v odpustenie hriechov, a preto si dovoľíme hrešiť aj tam, kde by sme nemuseli, nemali, kde by sme dokázali opanovať hriech, ktorý striehne pri dverách nášho srdca. Vtedy môžeme spolu s D. Bonhoefferom hovoriť o lacnej milosti, ktorú sme sa rozhodli zneužiť na povoľovanie svojim rôznorodým žiadostiam. Nie je pravdivé tvrdenie: Ja môžem všetko, lebo mne Boh odpustí! Takýto prístup má ďaleko od Božieho konceptu slobody, ktorý nám ponúka. Užívajme Bohom danú slobodu na konanie dobrého, a nie ako zásterku konať zlo v presvedčení, že si to môžem dovoliť.

Apoštol Peter v závere prečítaného textu hovorí: Všetkých si uctite, bratov milujte, Boha sa bojte, kráľa si vážte. Všetkých si uctite, lebo každý človek je Božím stvorením na Jeho obraz. Bratov milujte, lebo láska prikrýva množstvo hriechov. Boha sa bojte a tento strach nech vám nedovolí hrešiť proti Jeho svätej vôli. Kráľa si vážte tým, že budete rešpektovať jeho nariadenia a tak iných predchádzať príkladom. Amen.

Mgr. Miroslav Kerekréty, zborový farár

Evanjelické bohoslužby

24. 4. 2021 – Sobota – 18:00 hod. – STV Trojka

25. 4. 2021 – 3. ned. po Veľkej noci – 10:00 hod. – STV Dvojka

25. 4. 2021 – 3. ned. po Veľkej noci – 9:05 hod. – Rádio Slovensko

29. 4. 2021 – streda – 17:30 – 18:00 hod. – Rádio Regina